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VERBALE N. 43/2021

SEDUTA DEL 19  NOVEMBRE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 19 ( diciannove ) del mese di novembre, alle ore

9:00,  la  Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità

telematica, Congiunta con la Commissione 5,  secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27

del 24 aprile 2020, alle ore 14:30,  con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente

� Audizione della Dirigente del Servizio Musei, Biblioteche e Archivi Marini dott.ssa 

Marina Gardini e della Dirigente alle Attività Culturali e Politiche Giovanili dott.ssa 

Mariateresa Timpano;

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore

dott.  Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Per la Commissione 9, alle ore 9:00 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e :

Francesca Calı̀, Leonardo Calistri, Mimma Dardano ed il Consigliere Jacopo Cellai che

sostituisce il Consigliere Alessandro Draghi

Alle ore 9:05 è presente la Presidente Laura Sparavigna ed i Consiglieri\e  Dimitrij

Palagi e Massimiliano Piccioli.

Alle  ore 9:07 il  Segretario Mario Rizzuti,  procede all’appello  e risultano presenti i

seguenti Consigliri\e.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Jacopo Cellai Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli



Per la Commissione 5, alle ore 9:00  sono presenti telematicamente i Consiglieri/e : il

Presidente Fabio Giorgetti,  Jacopo Cellai che sostituisce  Alessandro Draghi, Massimo

Fratini, Barbara Felleca, Antonella Moro Bundu, Mirco Ru2illi, Luca Santarelli.  Alle ore

9:07 il  segretario della  Commissione 5, Maurizio Sestini,   procede all’appello  della

Commissione 5,  da cui risultano presenti i seguenti Consiglieri.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Fabio Giorgetti

Componente Jacopo Cellai Alessandro Draghi

Componente Stefano di Puccio

Componente Massimo Fratini

Componente Barbara Felleca

Componente Antonella Moro Bundu

Componente Mirco Rufilli

Componente Francesco Pastorelli

Componente Luca Santarelli

La Presidente Laura Sparavigna  ed il Presidente Fabio Giorgetti, aprono la seduta alle

ore 9:07  essendo presente il numero legale in entrambe le Commissioni.

Ambedue i Presidenti  illustrano l’ordine dei lavori della seduta odierna, presentano

le  due  ospiti  e  passano  loro  la  parola  per  una  introduzione  dei  lavori  svolti  e  la

programmazione di quelli futuri.

Alle ore 10:10 entra il Consigliere Antonio Montelatici.

Inizia la dott.ssa Marina Gardini, espone gli incarichi af2idati e  la programmazione

del lavoro da svolgere.  A seguire anche la dott.ssa Mariateresa Timpano illustra ed

espone i suoi incarichi. La Presidente Sparavigna passa la parola al Vicepresidente

Palagi che si era prenotato per alcune  domande, oltre alle domande sottolinea un

rilevo  politico,  con  lo  stravolgimento  dell’organizzazione  dei  Servizi,  voluto  dal

Sindaco e della Giunta, con l’abbandono da parte dell’Assessore alla Cultura e con la

delega tenuta dal Sindaco. Le Dirigenti rispondono alle domande in modo esaustivo.

La Presidente Sparavigna chiede alla Dirigente Gardini delucidazioni   sulla  gara di

appalto per la gestione delle biblioteche. La Dirigente risponde in modo esaustivo e

dettagliato,  allo  stato  attuale  abbiamo  circa  50  dipendenti  diretti  e  circa  100

dipendenti  delle  varie società  dell’ATI.  Il  Consigliere Palagi  riprende la  parola  per

un’altra domanda,  la Dirigente Gardini risponde alle domanda posta.  Il  Consigliere

Fratini interviene e pone delle domande alle Dirigenti, la prima sul tema degli archivi,

siccome sono stati accumulati circa 14mila metri lineari fra tutte le Direzioni, quindi

il problema anche della digitazione, la seconda domanda è sul tema gara di appalto 



degli  arredi  e  se  veniva  aperta la  Sala  delle  Capriate alla  biblioteca delle   Oblate.

Chiede inoltre la possibilità di sapere il trend del 2021 sul numero di eventi effettuati

nelle biblioteche. Riguardo al nuovo Regolamento delle biblioteche approvato, quanto

è  stato  coinvolgente  a  livello  dei  quartieri.  Chiede  inoltre  lo  Sport  dove  sia  stato

inserito,  risponde la Dirigente Timpano che riferisce che è sotto la dirigenza della

Dott. De Ponti. Ultima domanda quella sul bando di gara, pone una sua visione con

una ovvia conseguenza,  la  possibilità  di assumere tutti  gli  attuali  dipendenti  delle

aziende  in  appalto,  nelle  biblioteche,  non  è  possibile  farla,  nemmeno  con   un

punteggio aggiuntivo nella fase del bando di gara, questo per onestà intellettuale ed

anche per non alimentare false aspettative. Riferisce che con il Direttore Generale e

con  la  Direttrice  Cassandrini,  delle  Risorse  Finanziarie,  si  è  predisposto  un piano

assunzionale per il  2022,  con risorse per ogni  Direzione,  nel nuovo bilancio verrà

predisposto un importo di circa 7 milioni  per le assunzioni.  Evidenzia il  problema

della  specializzazione  dei  dipendenti  che  bisognerà  formare  in  biblioteconomia.

Interviene per un’ultima domanda e considerazione sulla affermazione che vengano

prima  i  servizi  delle  persone  che  ci  lavorano,   il  Consigliere  Palagi.  Per  quanto

riguarda  il  caso  di  false  illusioni,  esistono dei  casi  di  internalizzazioni  che  danno

riconoscimento, non garanzie,  ma dei meccanismi esistono, senza entrare nel merito.

La Presidente passa la parola alla Dirigente Gardini, la quale espone le delucidazioni

necessarie, condivide che le richieste di assunzioni sono di bibliotecari. Per quanto

riguarda  la  gare  degli  arredi,  scade  oggi,  e  da  subito  si  parte  per  la  parte  di

aggiudicazione in base al numero delle ditte partecipanti, come prevede la legge degli

appalti.  L’importo  della  gara  è  di  175mila  €.  Per  quanto  riguarda  gli  spazi  degli

archivi, l’Amministrazione sta cercando di risolvere con la ricerca di una seda idonea

e si premura di far sapere al Consigliere se c’è una task force, per la risoluzione dei

problema.  Il  Consigliere Cellai  pone una domanda sulla  biblioteca delle  Oblate,  se

sono stati previsti i lavori di imbiancatura e sul metodo di assunzione dei bibliotecari,

la Dirigente risponde in modo esauriente. La Presidente non essendoci altri interventi

avvia la chiusura della seduta.

Per la Commissione 9 il Segretario effettua l’appello di chiusura.

Alla chiusura della seduta per la Commissione 9 erano presenti i/le Consiglieri/e:



 

Per la Commissione 5;

Alla chiusura della seduta per la Commissione 5 erano presenti i Consiglieri\e ;

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Fabio Giorgetti

Vice Presidente Federico Bussolin

Componente Iacopo Cellai Alessandro Draghi

Componente Stefano Di Puccio

Componente Massimo Fratini

Componente Antonella Moro Bundu Esce alle 9:46

Componente Mirco Rufilli

Componente Francesco Pastorelli

Componente Antonio Montelatici

Componente Luca Santarelli

La seduta viene chiusa alle ore 10:26

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  18 gennaio 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 


